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Classe des millions Classe des mille Classe des unités
C d U C d U C d U
2 7 1 5 8 2 7 9 4

/!\ Le chiffre des dizaines est 9 mais le nombre de dizaines est 27 158 279.

o Eciire en letires - m-mmwwmm-m-mw-wmm%ﬂo

o Décomposer: @ 200 000 000 + 70 000 000 + 1 000 00O + 300 000 + 80 000
+ 2000 + 700 + 90 + 4

® (2 x 100 000 000) + (# x 10 000 O0O) + (1 x 1 OO0 OOO) +
(5 x 100 000) + (8 x 10000) + (2 x 1000) + (#x 100) + (9 x 10) + 4

o Compoarer: 271582 794 <271 582 824 (On commence par comparer les centaines de
millions, puis les dizaines de millions, et ainsi de suite)

o Ranger dans l'ordre croissant = 238 457 935 < 238 467 021 < 543 579 321

e Ranger dans l'ordre decroissont = 582 432 794 > 579 654 321> 467 928 021
e Encadrer : 500 000 000 <582 794 965 < 600 000 000

« Placer sur une droite graduée

(eccemplle : 580 000 OQ0) [t

500 000 000 I 600 000 000

580 000 000
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Classe des milliards

Classe des millions

Classe des mille
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Classe des unités
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/!\ Le chiffre des dizaines est 9 mais le nombre de dizaines est 27 158 2/9.

e Ecrire en leftres : the—mb—&m—m&%ahdb—dmm—wnb—@wnhe—eb—an’be—mi%owwmw—
Mw-mmﬂe-w-www—w-w

o Décomposer: @ 400 000 000 000 + 6 000 000 000 + 200 000 000 +
70 000 000 + 1 000 000 + 500 000 + 80000 + 2000 + 700 + N0 + 4

® (4 x 100 000 000 O0Q) + (6 x 1 OO0 OO0 COO) +
(2 x 100 000 000) + (# x 10 000 00O) + (1 x 1 000 OO0) +(5 x 100 000) +
(8 x 10 000) + (2 x 1000) + (# x 100) + (9 x 10) + 4

o Compoarer: 271582 679 794 < 271582 679 824 (On commence por comparer les

centaines de milliards, puis les dizaines de milliards, et ainsi de suite)

e Ranger dans ['ordre croissant : 238 457 935 678 <238 467 978 021< 543 579 876 321

e Ranger dans ['ordre décroissant : 582 432 614 794 > 579 654 901 321 > 467 643 928 021
o Encadrer : 500 000 000 000 <582 794 965 834< 600 000 000 000

« Placer sur une droite graduée |
(mmTQe : 580 000 000 000)
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500 000 000 000
580 000 000 00O
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LES FARECTLEOWS
SVRPLES

Quand on partage une unité en parts égales, on utilise les fractions.

lci, on a une unité partagée en 10. On écrit 1 = 10
10
La partie colorée représente 4 parts sur les 10. On écrit 4
10

. Numérateur .
* (astuce : Nuage = en haut); /

\ . Dénominateur .

(astuce : Dessous) ¢

| es fractions & connaitre :

= = un quart = = un fiers

= frois quarts

== un demi
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135
5

Etape 1 : On commence par multiplier les unités : S x 5 = 25
+2
135
o)

5

Etape 2 : On multiplie ensuite les dizaines : 3 x 5 =15
Je n'oublie pas d'ajouter laretenue : 15+ 2 =17

+1
139
5

75

Etape 3 : Et cinsi de suite..

135

679
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135
25

Etape 1 : On commence par multiplier avec le chiffre des unités : 5 x 5,
puis D x 3, puis D x 1

135
25

679

Etape 2 : Pour multiplier le chiffre des dizaines, nous devons placer un O
sous les unités. Je peux ensuite continuer mon opération (2 x 5 puis 2 x 3,
ouis 2 x 1)

135 )
4 25 5
675 675
O
135
4 25
Etape 3 : Et pour terminer, jadditionne
les résultats. 6795
2700
3375
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79 x 10 cela est égal & 79 dizaines :

Classe des unités

C

d

U

/

9

0

On ajoute alors un O.
/9 x10=7/90

6 x 100 cela est égal & 6 centaines

Classe des unités

C

d

U

6

0

0

On gjoute alors deux O.
6 x 100 = 600

Pour un nombre multiplie par 1 000, on cjoutera trois O, et ainsi de suite.
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s RS RESW
OB LOUGURY

La principale unité de longueur est le métre.

km hm dam m dm cm mm

kilometre hectométre décameétre métre décimetre centimétre millimetre

Pour convertir des longueurs :

Etape 1 : je place toujours le chiffre des unités en premier.

Gocemple : 83 om

km hm dam m dm cm mm

-Etape 2 : je compléte les colonnes suivantes avec des O jusqu'a obtenir
['unité de mesure demandée.

8melrr11n2e«:8aonb->e/n,m?

km hm dam m dm cm mm

8 3 O
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LE WRASSES

La principale unité de masse est le gramme.

WES

kg hg dag g dg cg mg
klogramme | hectogramme| décagramme gramme décigramme| centfigramme | miligramme
Pour convertir des masses :
Etape 1 : je place toujours le chiffre des unités en premier.
o hg dag g dg cg mg

-Etape 2 : je compléte les colonnes suivantes avec des O jusqu'a obtenir
['unité de mesure demandée.

wz 16?->mc??

kg

dag

Cg

mg

O
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LE COUTCUIRICES

La principale unité de contenance est le litre.

hL dal L dL clL mL

hectolitre deécalitre litre décilitre centilitre millilitre

Pour convertir des contenances :

Etape 1 : je place toujours le chiffre des unités en premier.

Emeﬁe:5hL

hL dal L dL clL mL

-Etape 2 : je compléte les colonnes suivantes avec des O jusqu'a obtenir
['unité de mesure demandée.

W:Sth%L?

hL dal L dL clL mL
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RS POLTFGCERES

Pour qu’une figure soit un polygone, il faut :

- que la figure soit formée par des lignes brisées (il faut pouvoir la fracer &
la regle)

- guelle soit fermée.

Ecomplls.  Can. figunos. sonk dot palgonan
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Noms des polygones selon leur nombre de cotés :

IROROIO)

triangle quadrilatéere pentagone hexagone octogone

loclassedecalliplume
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Un quadrilatére est une figure & 4 cotés.

I existe des quadrilatéres particuliers :

Le carré : tous ses cotés sont égauy, il a 4 angles droits.
Ses diagonales se coupent en leur milieu, elles sont
perpendiculaires entre elles et ont la méme longueur.

Le rectangle : Ses cotes opposés sont egaux.
Il o 4 angles droits. Ses diagonales se coupent
en leur miliey, elles sont perpendiculaires entre
elles et ont la méme longueur.

Le losange : tous ses cotés sont égauy, il n'a pas d'angle droit.  §--+-
Ses diagonales se coupent en leur milieu, elles sont

perpendiculaires entre elles.

s L T S
3

Le parallélogramme : Ses cotés opposés sont
paralleles et égaux. I n'a pas d'angle droit.
Ses diagonales se coupent en leur milieu.

faclossedeccall¥plume



LEE TARIGLES

Un triangle est une figure & 3 cotés.

Le triangle quelconque : aucun de ses cotés n'ont
la méme longueur.

Le triangle rectangle : | o un angle droit.

Le triangle isocéle : 2 de ses cotés sont égaux.

Le triangle équilatéral : Ses 3 cotés sont égaux.

faclossedeccall¥plume



